



विराट कोहली ऑस्ट्रेलिया में थिएटर बना रहे हैं। जो उसने हासिल किया है उसके एक चौथाई में ही कई लोग अपने सफल इंटरनेशनल करियर को खत्म कर लेंगे।

- केविन पीटरसन

पूर्व इंग्लैंड कप्तान, भारतीय क्रिकेटर विराट कोहली के बारे में बोलेते हुए।



आज का खिलाड़ी



स्टीव स्मिथ

भारत के खिलाफ टेस्ट में सबसे ज्यादा शतक स्टीव स्मिथ ने शुरुवार को अपने करियर का 34वां शतक लगाया। यह शतक लगाते ही वह भारत के खिलाफ टेस्ट में सबसे ज्यादा शतक लगाने वाले बल्लेबाज बन गए। उन्होंने 11 शतक लगाकर इंग्लैंड के जो रुट के 10 शतक

क्या आप जानते हैं?... सचिन ने टेस्ट में सबसे ज्यादा रन और वनडे में सबसे ज्यादा रन बनाए हैं। इसके अलावा 100 शतक लगाने वाले सचिन दुनिया के इकलौते बल्लेबाज हैं।

राज्य सरकार ही करवाएगी आईपीएल का सफल आयोजन

धनंजय को वीआईपी कल्चर जीने की आदत, मेल लीक नहीं हुई है बल्कि लीक करवाई गई : जयदीप बिहानी

जयपुर, 27 दिसंबर। राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन में हालात लगातार बिगड़ते नजर आ रहे हैं। एक बार फिर राजस्थान की क्रिकेट में घमासान पैदा हो गई है। राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन में महीनों पहले बनी एडहॉक कमेटी पर कमेटी के सदस्य धनंजय सिंह खींवर ने गंभीर आरोप लगाए। इससे जुड़ी धनंजय सिंह की एक मेल भी लीक हो गई है। धनंजय सिंह ने आरोप लगाते हुए कहा था कि हाल ही में जिस तरह से विभिन्न क्रिकेट प्रतियोगिताओं में टीम का चयन हुआ है, उसमें मनमानी हुई है। उन्होंने सीधे तौर पर एडहॉक कमेटी के कन्वीनर और भाजपा विधायक जयदीप बिहानी पर सवाल खड़े किए और बिना सदस्यों को सूचित किए कन्वीनर द्वारा फैसले लिए जा रहे हैं। कमेटी के सदस्यों की बिना सहमति के कई नियम और फैसला बदले जा रहे हैं।

धनंजय सिंह ने खिलाड़ियों के चयन पर भी सवाल खड़े किए हैं। इन्हीं आरोपों का जवाब देते हुए राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन की एडहॉक कमेटी के कन्वीनर व भाजपा विधायक जयदीप बिहानी ने भी धनंजय खींवर पर पलटवार करते हुए गंभीर आरोप लगाए। जयदीप बिहानी ने कहा कि किसी भी तरह का आरोप लगाने से पहले एक बार व्यक्ति को अपने बारे में सोचना चाहिए कि वह खुद क्या कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि धनंजय को वीआईपी कल्चर जीने की आदत है। कई बार क्रिकेट से जुड़े फैसलों के लिए उनसे बात करने की कोशिश की जाती है लेकिन वो फोन नहीं उठाते हैं, साथ ही उनके



धनंजय सिंह खींवरसर



जयदीप बिहानी

पीए भी मेरा फोन नहीं उठाते हैं। पीए धनंजय से बात नहीं करवाते हैं। अगर पीए फोन उठाए तो धनंजय सिंह से बात कैसे हो? इसके साथ ही कई बार बैठक में भी धनंजय मौजूद नहीं रहते हैं और जब किसी फैसले पर उनकी राय ली जाती है, तो उस समय वो हां कर देते हैं, लेकिन बाद में पलट जाते हैं। 9 महीने एडहॉक कमेटी बने हुए हैं, लगभग जयपुर में ही 7-8 मीटिंग हो चुकी है, धनंजय सिंह की उनमें उपस्थिति साठ प्रतिशत ही रही होगी। इनके पास समय कम है, मीटिंगों की सुधबुध ले तो पता चले कि क्रिकेट चलाने को लेकर कैसे काम होता है। जयदीप बिहानी ने कहा कि मेल लीक नहीं हुई है बल्कि लीक करवाई

गई है। एडहॉक कमेटी में बीकानेर के रतन सिंह को सलेक्शन कमेटी का चयनमेन बनाया गया है। रतन सिंह बार-बार तो बीकानेर से जयपुर नहीं आ सकते हैं। इसलिए वो कह देते हैं कि सलेक्शन को लेकर जो उचित फैसला हो वो ले लिया जाए। खिलाड़ियों के सलेक्शन में कोई कमी रहेगी तो रोज-रोज तो मीटिंग नहीं बुला सकते हैं और अगर मीटिंग बुलाए तो जब तक टूर्नामेंट और मैच दोनों खत्म हो जाएंगे। इसीलिए धनंजय के लिए गए सारे-के सारे आरोप बेवज्जियाद हैं। एडहॉक कमेटी के कन्वीनर जयदीप बिहानी का कहना है कि सरकार ने लीक मेल लीक नहीं हुई है बल्कि लीक करवाई

कमेटी बनाई थी, आज क्रिकेट सुचारू रूप से चल रहा है। राजस्थान के खिलाड़ियों का खेल प्रदर्शन सबके सामने देखने को मिल रहा है। राजस्थान के खिलाड़ी शतकीय पारियों के साथ-साथ तिहरे शतक बना रहे हैं। इन खिलाड़ियों का चयन सही हुआ है, इसी बात का प्रमाण है कि एडहॉक कमेटी अपना काम सही तरीके से कर रही है।

एडहॉक कमेटी में हो रहे विवाद के बारे में जयदीप बिहानी ने बताया कि कमेटी अपना काम अच्छे ढंग से कर रही है। जो खिलाड़ी टैलेंटेड हैं उन खिलाड़ियों को कौन प्रमोट करेगा? सबसे पहले जिला क्रिकेट संघ खिलाड़ी को प्रमोट करता है तभी तो आरसीए करेगा। सरकार ने इसी काम के लिए ही तो हमें यहां भेजा है। जयदीप बिहानी ने चुनाव को लेकर कहा कि अभी तक सभी जिलों की लिस्ट नहीं आई है जिनमें नए जिले भी शामिल हैं। जब तक सरकार ये फैसला नहीं लेती है कि इन जिलों को रखा जाएगा या नहीं, तब तक चुनाव नहीं हो पाएंगे। हम किसी भी जिले को वंचित न रह रख सकते हैं, अगर हम अपने हिसाब से चुनाव कर दे तो अगर कोई जिला वंचित रह गया तो वो स्टे ले आएगा।

तब हम क्या करेंगे? कमेटी को क्रिकेट बढ़ाया करवाने है वो हम करवा ही रहे हैं, वो भी पूरी ईमानदारी से। आईपीएल को लेकर जयदीप ने कहा कि राज्य सरकार ही करवाएगी आईपीएल का सफल आयोजन। मान सिंह स्टेडियम को स्पोर्ट्स कॉन्ट्रिबल से किराये पर लेकर।

29वीं कैरम प्रतियोगिता 5 जन. से नेल्लोर में आयोजित

जयपुर, 27 दिसंबर। आल इंडिया कैरम फेडरेशन के तत्वावधान में 29 वीं अखिल भारतीय फेडरेशन कप कैरम प्रतियोगिता, 2024-25 आंध्र प्रदेश कैरम एसोसिएशन एवं नेल्लोर जिला कैरम एसोसिएशन के द्वारा दिनांक 5 जनवरी, 2025 से 8 जनवरी, 2025 तक नेल्लोर, आंध्रप्रदेश में आयोजित की जा रही है। राजस्थान कैरम एसोसिएशन के अध्यक्ष सूरज खत्री ने यह जानकारी देते हुए बताया कि राजस्थान राज्य की पुरुष व महिला कैरम टीमों में इस प्रतियोगिता में भाग लेगी। राजस्थान की पुरुष एवं महिला कैरम टीमों का चयन कर लिया गया है।

राजस्थान की दोनों टीमों 2 जनवरी, 2025 को नेल्लोर के लिए जयपुर से प्रस्थान करेंगी। अध्यक्ष खत्री ने यह भी बताया कि नेल्लोर में ही इस प्रतियोगिता के दौरान 7 जनवरी, 2025 को आल इंडिया कैरम फेडरेशन का कार्यकारिणी की एक बैठक भी आयोजित की जा रही है जिसमें 2025-26 वर्ष के दौरान आयोजित की जाने वाली राष्ट्रीय स्तर की विविध कैरम प्रतियोगिताओं का कैलेंडर सुनिश्चित किया जाएगा।

पैट कमिंस और स्काट बोलैंड ने भारत को संकट में डाला

मेलबर्न, 27 दिसंबर। ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाज पैट कमिंस और स्काट बोलैंड (दो-दो विकेट) ने चौथे टेस्ट मैच के दूसरे दिन के आखिरी सत्र में भारत के 164 के स्कोर पर पांच विकेट गिरा कर भारतीय टीम का संकट बढ़ा दिया है। दिन का खेल समाप्त होने के समय ऋषभ पंत (नाबाद छह) और रवींद्र जडेजा (नाबाद चार) रन बनाकर क्रॉज पर थे। इससे पहले स्टीव स्मिथ (140) की शतकीय, उस्मान ख्वाजा (57), सैम कॉन्ट्रास (60), मार्नस लाबुशेन (72) और कप्तान पैट कमिंस (49) रनों की पारियों के दम पर ऑस्ट्रेलिया ने 474 रनों का विशाल स्कोर खड़ा किया।

ऑस्ट्रेलिया ने आज यहां के कल के छह विकेट पर 311 रन से आगे खेलना शुरु किया। रवींद्र जडेजा ने ऑस्ट्रेलियाई कप्तान पैट कमिंस (49) को आउटकर भारत को

सातवीं सफलता दिलाई। जडेजा ने इसके बाद मिचेल स्टार्क (15) को भी अपना शिकार बना लिया। स्टीव स्मिथ को आकाश दीप ने बोल्ट आउट किया। स्मिथ ने 197 गेंदों में 140 रनों की पारी खेली। नेथन लायन (13) को बुमराह ने पगबाधा कर ऑस्ट्रेलिया की पहली पारी का 474 के स्कोर पर अंत कर दिया था।

भारत की ओर से जसप्रीत बुमराह ने चार विकेट लिये। रवींद्र जडेजा को तीन विकेट मिले। आकाश दीप ने दो और वॉशिंगटन सुंदर ने एक बल्लेबाज को आउट किया। इसके बाद बल्लेबाजी करने उतरी भारत की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने मात्र आठ रन पर कप्तान रोहित शर्मा (तीन) का विकेट गंवा दिया। रोहित को पैट कमिंस ने आउट किया। इसके बाद हार्दिक पांडे ने एक विकेट लिये। यशस्वी ने 118 गेंदों में 11 चौके और एक छक्का लगाते हुए (82) रनों की पारी खेली। अगले ही ओवर में स्काट बोलैंड ने विराट कोहली (36) को आउट कर भारत को चौथा झटका दिया। इसके बाद बोलैंड ने आकाश दीप (शून्य) को भी अपना शिकार बना लिया। दिन का खेल समाप्त होने के समय भारत ने पांच विकेट पर 164 रन बना लिये हैं और ऋषभ पंत (नाबाद छह) और रवींद्र जडेजा (नाबाद चार) रन बनाकर क्रॉज पर थे। ऑस्ट्रेलिया की ओर चायकाल से ठीक पहले कमिंस ने केएल राहुल (24) को आउटकर भारत को दूसरा

झटका दिया। इसके बाद विराट कोहली ने यशस्वी जायसवाल के साथ पारी को संभाला। दोनों बल्लेबाजों के बीच तीसरे विकेट के लिये 102 रनों की साझेदारी हुई। शतक की ओर बढ़ रहे यशस्वी 41वें ओवर में रन आउट हो गये।

यशस्वी ने 118 गेंदों में 11 चौके और एक छक्का लगाते हुए (82) रनों की पारी खेली। अगले ही ओवर में स्काट बोलैंड ने विराट कोहली (36) को आउट कर भारत को चौथा झटका दिया। इसके बाद बोलैंड ने आकाश दीप (शून्य) को भी अपना शिकार बना लिया। दिन का खेल समाप्त होने के समय भारत ने पांच विकेट पर 164 रन बना लिये हैं और ऋषभ पंत (नाबाद छह) और रवींद्र जडेजा (नाबाद चार) रन बनाकर क्रॉज पर थे। ऑस्ट्रेलिया की ओर चायकाल से ठीक पहले कमिंस ने केएल राहुल (24) को आउटकर भारत को दूसरा

इंडिया विमेंस टीम ने तीसरा वनडे 5 विकेट से जीता

वेस्टइंडीज के खिलाफ क्लीन स्वीप किया, रेणुका ठाकुर प्लेयर ऑफ द सीरीज

वडोदरा, 27 दिसंबर। भारतीय विमेंस क्रिकेट टीम ने तीसरे और आखिरी वनडे में वेस्टइंडीज को 5 विकेट से हरा दिया। इसी के साथ टीम ने सीरीज पर 3-0 से कब्जा जमाया। भारतीय टीम ने पहला मैच 211 और दूसरा 115 रन से जीता था। 3 वनडे में 10 विकेट लेने वाली रेणुका सिंह ठाकुर प्लेयर ऑफ द सीरीज रही।

वडोदरा के कोटाम्बी स्टेडियम में खेले गए मैच में वेस्टइंडीज की टीम पहले बल्लेबाजी करते हुए 38.5 ओवर में 162 रन पर ही सिमट गई। जवाब में भारत ने 28.2 ओवर में 5 विकेट खोकर टारगेट हासिल कर लिया। दीपिका शर्मा ने ऑलराउंड प्रदर्शन किया। उन्होंने नाबाद 39 रन बनाए और 6 विकेट लिए। उन्हें प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया। हेनरी का अर्धशतक, दीपिका को 6 विकेट



वेस्टइंडीज ने टॉस जीतकर पहले बॉलिंग करते हुए 38.5 ओवर में 162 रन बनाए। मैच के पहले ओवर में ही रेणुका सिंह ने दोनों ओपनर्स को आउट कर दिया। कोयाना जोसेफ और हेलेली मैथ्यूज बिना खाता छोले ही आउट हुईं। टीम के लिए शिनेले हेनरी ने सबसे ज्यादा 61 रन बनाए। शेमाइन कैम्पबेल ने 46 रन

बनाए। भारत के लिए दीपिका शर्मा ने 6 विकेट झटका। रेणुका सिंह ने 4 विकेट लिए। दीपिका ने नाबाद 39 रन बनाए टारगेट चेज करते हुए भारत ने 55 रन के स्कोर पर 3 विकेट गंवा दिए थे। स्मृति मंधाना 4, हरलीन देओल 1 और प्रतिका रावल ने 18 रन बनाए। यहां से कप्तान हरमनप्रीत कौर ने 32 रन और जैमिमा रोड्रिग्स ने 29 रन की पारी खेली। वहीं दीपिका ने 48 गेंद पर 39 और रिचा घोष ने 11 गेंद पर नाबाद 23 रन बनाए। इंडिया विमेंस ने दूसरे वनडे में वेस्टइंडीज को 115 रन से हराया। टॉस जीतकर बल्लेबाजी करने उतरी भारतीय टीम ने अपने सबसे बड़े स्कोर की बराबरी की। वडोदरा के कोटाम्बी स्टेडियम में भारत ने 5 विकेट के नुकसान पर 358 रन बनाए। जवाब में वेस्टइंडीज टीम 46.2 ओवर में 243 रन बनाकर ऑलआउट हो गई।

बालक वर्ग 19 में जयपुर को खिताब तथा बालिका वर्ग में कोटा विजयी

जयपुर, 27 दिसंबर। जयपुर में चल रही राज्य स्तरीय टेबल टेनिस प्रतियोगिता के तीसरे दिन कई संघर्षपूर्ण व रोमांचक मुकाबले देखने को मिले। अंडर-19 बालिका वर्ग टीम स्पर्धा में जयपुर ने बीकानेर को 3-0 से एक तरफा मुकाबले में हराकर फाइनल में प्रवेश किया। वहीं जोधपुर ने कोटा को तीन एक से परास्त कर फाइनल में स्थान बनाया। संपन्न हुए फाइनल मुकाबले में जयपुर ने जोधपुर को आकर्षक मुकाबले में तीन एक से हराकर खिताब पर कब्जा किया। वहीं बालक वर्ग 19 टीम स्पर्धा में कोटा ने अलवर को तीन शून्य से परास्त कर फाइनल में प्रवेश किया। वहीं बीकानेर ने जयपुर की चुनौती को समाप्त करते हुए उसे तीन शून्य से हराकर फाइनल में जगह बनाई। फाइनल मुकाबले में कोटा ने एक तरफा मुकाबले में बीकानेर को तीन शून्य से परास्त कर खिताब पर कब्जा किया। बालक वर्ग 17 एकल मुकाबले में आरव आचार्य जयपुर ने सौरभ कपूर जयपुर को तीन एक से परास्त कर फाइनल में प्रवेश किया। वहीं अरमान बाटिया बीकानेर ने लक्ष्य तोषनीवाल कोटा को तीन एक से हराकर फाइनल में जगह बनाई।

मैनचेस्टर सिटी और मैनचेस्टर यूनाइटेड का निराशाजनक खेल जारी

मैनचेस्टर, 27 दिसंबर। पेनल्टी स्पॉट पर एलिंग हालैंड की विफलता और ब्रूनो फर्नांडिस के रेड कार्ड ने प्रीमियर लीग की दो दिग्गज टीमों मैनचेस्टर सिटी और मैनचेस्टर यूनाइटेड की मुश्किलें बढ़ा दीं जबकि लीवरपूल को लीसेस्टर के खिलाफ ऐसी किसी समस्या का सामना नहीं करना पड़ा। लीवरपूल ने एनफिल्ड में कोहरे के बीच खेले गए मैच में एक गोल से पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए लीसेस्टर पर 3-1 से जीत हासिल की। इस जीत से टीम ने 7 अंक की बढ़त के साथ अंकतालिका में पहले स्थान पर अपनी स्थिति मजबूत कर ली है। लीवरपूल के 17 मैचों में 42 अंक हैं जबकि दूसरे स्थान पर कार्डिफ चेलसी के नाम 18 मैचों में 35 अंक हैं। सिटी को एवर्टन के खिलाफ घरेलू मैदान पर 1-1 से ड्रॉ खेलकर अंक साझा करने पर मजबूर होना पड़ा।



जयपुर में “मावठ” के साथ सर्द हवाओं ने छुड़ाई धूजणी



जयपुर में शुकुवार को दिनभर रुक-रुक कर होती रही बारिश से दुपहिया वाहन चालकों को परेशानी होती रही। सूरज के दर्शन नहीं होने से तापमान में कमी रही जिससे लोग सर्दी से कांपते रहे। विजिबिलिटी भी कम रही। बड़ी चोपड़ पर हुई बारिश का नजारा।

—कार्यालय संवाददाता—
जयपुर। पश्चिम विक्षोभ के चलते राजधानी जयपुर समेत पूरे राजस्थान में “मावठ” का दौर शुरू हो गया है। गुरुवार रात को हल्की बारिश के बाद लगातार दूसरे दिन शुकुवार को दिनभर हल्की बारिश का दौर चला। ऐसा लगा मानों सावन का महीना चल रहा है। एक तरफ जहां बादलों और कोहरे के कारण

दिनभर सूर्यदेव के दर्शन नहीं हुए, वहीं दूसरी तरफ सर्द हवाओं ने ठिठुरन बढ़ा दी है।
बोते दो दिनों से हो रही बारिश के कारण तापमान में भारी गिरावट आई है। “मावठ” के साथ-साथ कोहरे के कारण एकबारगी तो जयपुर का नजारा भी शिमला-मनाली जैसा लगा। क्रिसमस (25 दिसंबर) से लेकर

नववर्ष का स्वागत के लिए जयपुर में इन दिनों देशी-विदेशी पर्यटकों की भीड़ भी उमड़ी हुई है। यह लोग भी बारिश की बूंदों के बीच जयपुर की हैरियेज विरासतों को निहारते नजर आए। जयपुर में कोहरे के कारण दिन आने से ठंड में बढोत्तरी हुई। मौसम विभाग ने 24 घंटों में अजमेर, जयपुर और भरतपुर संभाग के कुछ स्थानों पर

सुबह हल्की बारिश और कोहरे के बीच बेहद खूबसूरत नजर आया। मौसम विभाग के अनुसार शुकुवार को जयपुर शहर और आसपास के क्षेत्रों में रुक-रुककर दिन भर हल्की बरसात का दौर जारी रहा, जिससे तापमान में कमी आने से ठंड में बढोत्तरी हुई। मौसम विभाग ने 24 घंटों में अजमेर, जयपुर और भरतपुर संभाग के कुछ स्थानों पर



गुलाबी नगरी जयपुर में क्रिसमस व न्यू ईयर सेलिब्रेशन और सर्दी की छुट्टियों का लुफ्त उठाने आये पर्यटकों ने शुकुवार को बारिश के बीच जंतर-मंतर देखने का आनंद लिया।

- दिनभर बारिश से तापमान में गिरावट आई, बादलों व कोहरे के कारण नहीं हुए सूर्यदेव के दर्शन
- मौसम विभाग ने आगामी 24 घंटों में अजमेर, जयपुर और भरतपुर संभाग के कुछ स्थानों पर ओलावृष्टि की संभावना जताई है।

ओलावृष्टि की संभावना जताई है, हालांकि शनिवार को पश्चिमी राजस्थान में हल्की बारिश के दौर में कमी आयेगी, जबकि कोटा क्षेत्र में कुछ स्थानों पर हल्की बरसात का दौर रहने में संभावना है। इसके बाद 29 दिसंबर से पांच-सात दिनों तक मौसम शुष्क रहने तथा अगले तीन-चार दिनों

तक घना कोहरा भी छाया रहने की संभावना है।
पिछले 24 घंटों में नीमकाथाना में सर्वाधिक 30 मिलीमीटर बरसात दर्ज की गई। इसी तरह अजमेर के पीपलान एवं पुष्कर 20-20, सीकर के दातारामगढ़, रामगढ़ शेखावतन, झुझुनू के चिडावा एवं पिलानी, झुझुनू,

नवलगढ़, सीकर, लक्ष्मणगढ़, फतेहपुर, चूरू के रतनगढ़, हनुमानगढ़ के भादरा आदि क्षेत्रों में 10 मिलीमीटर वर्षा हुई। इससे प्रदेश के तापमान में गिरावट आई और सबसे कम 5.4 डिग्री सेल्सियस चूरु में दर्ज किया गया। इसी तरह जैसलमेर में 9.6 डिग्री सेल्सियस न्यूनतम तापमान रहा, जबकि शेष लगभग सभी स्थानों पर न्यूनतम तापमान 10 डिग्री सेल्सियस से ऊपर रहा। इस दौरान पर्यटन स्थल माउंट आबू में 11.4 एवं जयपुर में 16 डिग्री सेल्सियस न्यूनतम तापमान रिकार्ड किया गया। इस बारिश से प्रदेश में फसलों को फायदा पहुंचेगा, जिससे किसानों के चेहरों पर मुस्कान है।

जेकेके में सजेगी गायन-वादन की महफिल

जयपुर। जवाहर कला केन्द्र की ओर से 28 और 29 दिसंबर को गायन और वादन के दो दिवसीय उत्सव मधुरम का आयोजन किया जा रहा है। इसमें प्रसिद्ध कलाकार अपनी गायन और वादन की प्रस्तुति के साथ कला प्रेमियों से रूबरू होंगे। पहले दिन शनिवार को जितेंद्र राणा उप शास्त्रीय गायन की प्रस्तुति देंगे। इसी के साथ बैंड प्रस्तुति में डॉ. राधिका कसौधन और रोशनी केशरी, बांसुरी वादन और गायन की संयुक्त प्रस्तुति से समान बाधेंगे। दूसरे दिन रविवार को डॉ. सुनील राही अपनी सुरीली आवाज में गज़ल का गुलदस्ता सजाएंगे। वहीं विभिन्न बॉलीवुड सॉन्स में अपनी सारंगी की धुन का जादू दिखाने वाले मोमिन खान एकल वादन प्रस्तुति देंगे।

राज्य सरकार ने डीप फेक से सुरक्षा के लिए एडवाइजरी जारी की

जयपुर। डीप फेक एवं आर्टिफिसियल इंटेलिजेंस का दुरुपयोग कर सोशल मीडिया पर गलत खबरें फैलाने की बढ़ती हुई घटनाओं की गंभीरता को देखते हुए राज्य सरकार ने एडवाइजरी जारी की है। इससे आमजन में साइबर सुरक्षा और साइबर स्वच्छता के प्रति जागरूकता बढ़ेगी। एडवाइजरी के माध्यम से व्यक्तिगत और संगठनों को डीपफेक के संभावित खतरों को पहचानने और उनसे बचाव के लिए सुझाव दिये गए हैं। डीपफेक एक तकनीक है जिसमें एआई का उपयोग करके यथार्थ और विश्वसनीय लगने वाले नकली वीडियो, चित्र और ऑडियो बनाए जाते हैं। इसके माध्यम से गलत सूचनाएं फैलाने, साइबर धोखाधड़ी और वित्तीय ठगी करने का काम किया जाता है।